



# РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ

Именно воинское братство легло в основу объединения русского и бурятского народов. Начало этому положила совместная оборона против набегов кочевых племен монголов, джунгар, а затем и маньчжуров в западном Забайкалье.

С тех пор русские и буряты не раз воевали плечом к плечу. Бурятские казачьи отряды, возникшие еще в 1764 г., защищали русско-монгольские границы, во время Крымской войны 1854–1856 гг. они насмерть стояли в Авачинской бухте Петропавловска против эскадры англо-французских войск, Селенгинский полк отважно сражался на редутах Севастополя. Во время Русско-японской войны 1904–1905 гг. бурятские воины участвовали почти во всех сухопутных сражениях и держали оборону Порт-Артура.

В Первую мировую войну буряты сражались в Восточной Пруссии, Польше и Галиции, участвовали в знаменитом Брусиловском прорыве. Их смекалкой, находчивостью и способностью ориентироваться на местности восхищался барон П. Врангель.

После революции 1917 г. Бурятия пережила военную диктатуру белого атамана Г. М. Семенова, а потом японскую и американскую оккупацию, пока 2 марта 1920 г. Красная армия не освободила Верхнеудинск и остальные территории республики.

В годы Великой Отечественной войны в армию было призвано около 100 тысяч бурятов. Они героически сражались на всех фронтах от Прибалтики до Кавказа и приняли активное участие в разгроме Квантунской армии Японии в Маньчжурии, поставившем точку во всей Второй мировой войне.

## ◀ Бурятия.

Ущелье Зун-Хандагай,  
хребет Тункинские гольцы (Восточные Саяны).